



“金种子”栽进亿万人心田

——访金种子集团有限公司

■本报记者 王剑兰

安徽金种子集团有限公司,是安徽省50户重点骨干企业和全国食品行业百强企业,荣获全国“重合同、守信用”先进单位、中国企业管理杰出贡献奖、全国名优产品售后服务先进单位、全国AAA级信用企业、安徽质量奖等200多项殊荣。白酒产业曾经连续六年位居全国同行业前十强,“金种子”商标荣获“中国驰名商标”、“全国十大公众喜爱商标”。金种子品牌荣获“安徽十大强省品牌”。近年来,集团公司着力推进产业、产品结构调整,白酒产业实现了品牌高档化转型,连续五年以50%以上的增幅快速发展。核心产品柔和种子酒、祥和种子酒与恒温窖藏天蕴·地蕴醉三秋酒,在全国同行业率先通过国家地理标志注册认证,被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品,荣获全省三绿工程畅销品牌。颍州佳酿入选商务部“中华老字号”品牌。集团公司成立以来,积极承担社会责任,支持各类公益慈善事业,10年来捐款捐物累计4800余万元,2008年向汶川地震灾区捐款261万元,2010年向青海玉树地震灾区捐款80万元,今年又捐赠500万元支援雅安灾区,受到社会各界的好评,集团公司被省民政厅、省慈善协会、省红十字会授予安徽慈善奖,荣获“爱心慈善企业”称号。

近日,本报记者采访了金种子集团有限公司,以下是我们的一瞥之见——

食品安全放首位

我们最近对阜阳金种子酒业集团进行



专访,采访中,法人代表锁炳勋向记者介绍,他们遵循古法酿酒全程避免吃“塑”,为避免塑化剂进入酒中,“金种子”在生产过程中,避免接触塑料,出酒时采用硅胶管作为出酒通道,采用不锈钢容器接酒。

生产车间的地面一尘不染,七八名工人正在忙碌着,被粉碎的高粱和玉米在发酵池中放着,之后进入蒸锅进行加热,然后再次降

温,回归发酵池进行发酵。发酵后再次进入蒸锅,酒就从蒸锅流入旁边的不锈钢大罐子。

“这是做酒最古老的方法,也是最安全的方法,不添加任何东西,是纯粮食酒。”酿酒厂工作人员介绍说。最忙碌时就是“启钢”,记者看到,锅是不锈钢的,当温度达到100℃时,大家一起掀起锅盖,整个车间弥漫着热气和类似馒头的香气,工人紧接着用推车把蒸

好的粮食放在空地晾晒。工作人员介绍说,“启钢”后,再进入发酵池发酵。发酵时,酵池分为三层,上面和下面的部分酿出的酒一般在50多度,中间部分酿出的酒在60度到70度。发酵后再次进入蒸锅,酒就从蒸锅流入旁边的不锈钢大罐子,然后由不锈钢罐子流出,工人用不锈钢容器接酒。

为防止塑化剂进入酒中,他们的白酒在生产过程中不会与塑料发生接触。“塑化剂进入到白酒中几乎都是在出酒环节,不少企业在接酒过程中用塑料容器接酒,高温下塑化剂便很容易进入到白酒中。”这位负责人说,他们用不锈钢容器来接酒。此外,不少企业用乳胶管作为传输酒的管道,而他们选用价格很贵的硅胶管。

大胆进军高端酒

最近,安徽金种子酒推出高端年份酒“徽蕴金种子”6年、10年、20年3款产品,终端售价分别为228元/瓶、568元/瓶、1280元/瓶,强势进军国内高端白酒市场。

据了解,金种子酒公司主推产品主要集中在100元左右和50元左右这两个价位,终端价150元以上产品销量很小。而其自2005年以来相继开发的绵柔型“恒温窖藏醉三秋”、柔和种子酒、祥和种子酒3款产品,定价也不高于150元。其中,柔和系列种子酒中的柔和经典计划占领150元左右的中高端消费群、柔和种子酒占领60~100元的中档消费群体、祥和种子酒则侧重30~60元的中低档消费群;醉三秋定位是区域性品牌,不做全面推广,主要占领100元左右的区域主流市场。

对于产品价位处于低端的品牌,大手笔介入千元产品行列,则需要很大的勇气。金种子酒副总裁张向阳直言,公司目前的产品及价位不符合公司的长远发展战略。公司需要借助一个系列高端产品的成功推广来全面提升品牌形象。他认为,今年,白酒业依然会强劲增长。“一方面,随着茅台、五粮液的持续提价,安徽省内200~800元/瓶价位空间将全面让位给区域品牌。另一方面,安徽白酒市场消费升级加快,省内高端消费群体数量迅速扩大,这个群体不会也没有能力全部去消费茅台、五粮液。一线名酒升级后留下来的价位空间,我们完全有能力利用地缘优势快速推出产品去抢占。”

虽然业内人士对金种子进军高端白酒市场也偶有微词,但为了自身发展的需要,该公司仍大胆探索,瞄准市场,把握商机,勇于进取,连续五年保持不低于40%的高速增长,

其高速增长势头势如破竹,令人刮目。

依托科技展新貌

金种子依托省级技术中心的人才和技术优势,将现代高新技术与传统的“老五甑”酿造工艺完美结合起来,采用“高、中温制曲”“高温润料”,遵循“二次堆积”“低温长期发酵”“多轮发酵”“量质摘酒”等规范化的工艺技术流程,经过“三年以上恒温窖藏老熟”和“计算机勾储”,形成了独特的酿造风格。公司高标准构筑严密的食品安全防控监测体系,新建了符合国家GMP标准的全封闭现代化灌装中心,严格按照绿色食品工艺对原料采购、仓储、运输、生产和销售的各个环节,进行全过程、全方位质量监控,保证了产品从原料到餐桌的无污染和安全性,成为中国“原生态”白酒的领军企业。金种子酒业在行业内首创柔和型白酒,作为指定制标单位,金种子酒业起草的《柔和型白酒》标准,被安徽省技术监督局确定为安徽省地方标准,开创了柔和型白酒的新纪元。40度柔和种子酒和40度恒温窖藏地蕴醉三秋酒先后被认为省级新产品,公司被中国质量协会评为全国实施卓越绩效模式先进企业。金种子酒业上市以来,累计上缴税金40亿元,为社会各种慈善公益事业捐款捐物1亿多元,被国家民政部授予中华慈善奖。

记者在现代化灌装中心看到,各种类型的灌装过的白酒正在流水线上传输,十几台流水线上的数百名工人正在紧张忙碌着。在酒业集团视频中心,视频中显示一台黄色的机器人正在忙着装箱,机器人熟练地将流水线上传输过来的整箱白酒抓起,转身有序地码好,最后装上卡车。生产车间每天生产白酒60万瓶,以前全靠人工装箱,现在有了这台机器人“装卸工”,一台机器人每天能装20卡车酒。

金种子酒计划在“十二五”时期总投入10亿元,建设金种子生态产业园,将公司打造成具有国内一流水平的白酒生产基地,力争三至五年内进入全国一线品牌行列,实现“五个翻两番”目标,即市值翻两番,销售收入翻两番,净利润翻两番,上缴税金翻两番,职工年均收入翻两番。

目前,公司依托雄厚的技术力量,持续提升传统纯粮酿造工艺,在白酒行业独创了“物理恒温窖藏”新技术,受到行家一致好评。

我们也衷心祝愿“金种子”能够更深深地栽进亿万人的心里,并结出累累硕果!

融入当地文化 提升国际化管理水平

■本报记者 何沙洲 通讯员 王滨 小银

“康奈走出去要融入当地文化,提升经营跨国企业的管理能力。”外交部外事管理司司长林松添一行不久前来到康奈集团调研视察,同时为康奈外贸支招。

康奈集团董事长郑秀康、副总裁周津森等公司负责人接待了林松添司长一行。在康奈集团公司形象展厅,郑秀康表示,2012年康奈集团各项经济指标与2011年比较,均有增长,保持了较为稳定的发展态势。企业的发展历程上,也曾遇到许多外国贸易保护措施,在积极应对处理该类问题时,政府的相关支持起了很大的作用,希望以后政府能够更多地在这方面给予支持。

林松添对康奈近年来取得的辉煌成绩给予了高度肯定,他同时还根据自己多年的外交经验,提了几点建议,表示在走出去方面,康奈应坚持走出去的方针,并且尊重当地政策,融入当地文化,让企业扎根当地。推行“当地战略”,与当地企业开展合作还要主动让利。同时,还要加强自身国际化经营能力建设,提升经营跨国企业的管理能力和公关、公共外交能力。



●郑秀康(右)向林松添(左)介绍康奈皮鞋。

伍田:以最好的服务创造价值



●正在召开的伍田公司经营会议

■本报记者 何沙洲

“产品、技术和成本的差异也越来越小,未来企业参与竞争的方式将逐步从产品、渠道之旅”堪称完美,将为锡柴奥威机解放J6重卡进一步扩大在辽宁区域市场发挥积极作用。”

(陈燕)

伍田公司于1997年投资近2亿元建成,致力于开发藏边地区丰富的牦牛肉资源。十几年来,伍田公司将无限爱心转化为沉甸甸的责任,秉承先进肉类加工工艺和不断研发创新,为国人提供最优质的肉类食品,目前已经开发出以牦牛肉制品为主的休闲、餐饮、调味、罐头和生鲜系列200多个品种,产品畅销全国并通过经销商销往境外,“伍田”品牌系列肉制品深受广大经销商、消费者青睐。但在这个日新月异的社会,要使顾客愿意,企业要做到不断创新,必须熟悉顾客,了解用户,调查他们现实和潜在的需求,分析他们的购买动机和行为,研究他们的消费习惯、兴趣和爱好,只有这样,企业才能科学地顺应顾客的需求走向,确定产品的开发方向。

伍田食品公司每月召集全国各经销大区的负责人回总部开会,汇报和分析各地区销售“伍田”品牌系列产品的情况,以及从经销商、消费者反馈的需求情况,提出各自在经营中的见解,探讨如何通过服务降低企业和经销商、消费者的成本,保持或增加企业和经销商、消费者获得的收益。

伍田食品公司再次提醒伍田食品的经销商负责人,在消费者选择企业的时代,消费者无疑需求。”伍田如是提醒他的经销商团队。

真正成为了市场经济活动的主体,一切经济活动都围绕着消费者的需求进行运转,消费者对企业态度极大程度地决定着企业的兴衰成败。伍田食品在行业倡导了“三心”安全观:伍田人凭良心做出的食品,是自己能吃,自己的孩子能吃,自己的父母都能吃的食品;这样的产品生产出来后,伍田人不昧良心回家能睡得着觉,经销商赚了钱也能安心睡得香,消费者享了口福也能放心睡得好。伍田食品倡导“三心”理念,目的就是实现“为经销商、消费者创造价值、为企业创造效益”的和谐共赢。

好的产品才能赢得经销商和消费者的口碑传播。伍田食品公司三大区经理李欣告诉记者,正是伍田将“三心”理念融入到企业文化核心文化中,落实到采购、生产和销售每一个环节的执行中,并在发展中努力将自身的技术优势与社会发展需求紧密地结合将产品和服务的价值进行增值,让经销商安心赚钱,他所负责的大区经销商合作的客户对伍田食品的品牌忠诚度都很高,每年新开发的客户增长率达到40%。

“伍田在发展中将以最好的服务创造更好的价值,主动关注和满足经销商、消费者需求。”伍田如是提醒他的经销商团队。